

125080, Москва, Волоколамское ш., д.1, стр.1
Тел. (495)744-03-74 ф. (495)744-03-79
www. unpro.ru E-mail: sk@proektcenter-sro.ru

05 декабря 2017 г. № 63/С

Президенту Российской Федерации
Путину В.В.

Уважаемый Владимир Владимирович!

Союз проектировщиков России обращается к Вам по многочисленным просьбам, поступающим в наш Союз, а это более 300 проектных организаций, которые просят Вашей защиты и поддержки во взаимодействии с федеральными органами исполнительной власти.

В настоящее время со стороны Ростехнадзора проводятся контрольные мероприятия по проверке наличия и размещения компенсационных фондов (КФ) саморегулируемых организаций (СРО). При этом по-разному трактуется вопрос наличия необходимой суммы в компенсационном фонде, в связи с чередой банкротств и отзыва лицензий у банков. Эти проблемы коснулись более половины проектных СРО, а, значит, и более половины всех проектных компаний России.

Согласно части 2 статьи 3.3 Федерального закона от 29.12.2004г. №191-ФЗ СРО обязаны в срок до 01 сентября 2017г. разместить в полном объеме средства КФ СРО, сформированного в соответствии с законодательством о градостроительной деятельности, действовавшим до 04 июля 2016г., или средства КФ возмещения вреда и, в случае формирования КФ обеспечения договорных обязательств, средства такого фонда на специальном банковском счете, открытом в российской кредитной организации, соответствующей требованиям, установленным Правительством РФ.

Законодательством РФ определен порядок восстановления размера КФ при снижении его размера в случае осуществления предусмотренных законом выплат, т.е. в случае утраты таких средств, исходя из фактического количества членов такой СРО и уровня их ответственности по обязательствам. В тоже время, из законодательства следует, что и в случае утраты средств КФ в лишенных лицензий банках, восполнение необходимо производить также, исходя из фактического количества членов такой СРО и уровня их ответственности по обязательствам (см. часть 6 статьи 55.16 Градостроительного кодекса Российской Федерации).

Многие СРО находятся в ситуации, когда средства еще формально не утрачены, а включены в реестр требований кредиторов банка, находящего в процедуре банкротства.

Вместе с тем, Ростехнадзор в своей работе опирается на часть 10 статьи 3.3 Федерального закона от 29.12.2004 №191-ФЗ, где речь идет о так называемом «историческом максимуме» средств КФ, и при формировании компенсационных фондов требуют его восстановления именно в таком размере: по старым тройным ставкам взносов, в том числе за выбывших членов и проценты от размещения на депозитах в банках-банкротах.

Таким образом, отмечаются противоречия такого понимания восполнения КФ положениям целого ряда статей Конституции РФ, Градостроительного кодекса Российской Федерации, а также правовой логике и здравому смыслу. Центральный банк Российской Федерации выдавал лицензии российским банкам в соответствии с законом обязан был осуществлять постоянный надзор за их деятельностью. Центральный банк Российской Федерации регулярно проводил в этих банках проверки и находил лишь мелкие нарушения. СРО, которые размещали средства КФ, никак не могли знать, что этот банк лишится лицензии.

Одной из основных задач и целей реформ СРО было снижение, в том числе, финансовой нагрузки на строительный бизнес. Формальное исключение СРО из государственного реестра в случае не перечисления ими на специальный банковский счет средств КФ в "историческом максимуме", ранее размещенных в кредитных организациях, в отношении которых в настоящее время идут процедуры банкротства, неизбежно приведет к необоснованному увеличению финансовой нагрузки на организации, осуществляющие проектирование.

Такие действия приведут к ликвидации около 100 СРО проектной отрасли, что повлечет за собой не только увольнение нескольких тысяч работников этих СРО, но и миллионы финансовые убытки для множества проектных компаний, в том числе работающих по государственным и муниципальным контрактам.

Уважаемый Владимир Владимирович! В чем же виноваты проектировщики, если их СРО, законно разместили средства в банках, в которых пропали эти средства? Многие винят СРО в том, что они были неосмотрительны при размещении средств КФ, но, на самом деле, ситуация крайне похожа на обманутых дольщиков, которым государство в настоящее время оказывает помощь. При этом, надо признать, что СРО – это социально ориентированные некоммерческие организации, которые не могут восстановить свое финансовое положение в процессе коммерческой деятельности, так как она прямо запрещена для СРО Федеральным законом "О саморегулируемых организациях".

Такой трактовкой законодательства проектные организации – члены СРО наказываются дважды: первый раз при потере средств в недобросовестных кредитных организациях, второй раз при восстановлении средств за выбывших членов, либо при уплате новых взносов при вынужденном переходе в другую СРО.

При этом Ростехнадзор, выбирая возможное из предусмотренного законом поведение, почему-то всегда избирает наиболее жесткий его вариант, не считаясь с экономической, социальной и политической составляющей своих действий.

Основываясь на изложенном, убедительно просим Вас, Уважаемый Владимир Владимирович, в рамках действующего законодательства, а также в целях установления законности и справедливости, принять меры по сохранению статуса саморегулируемых организаций, пострадавших от незаконных действий кредитных организаций, в случае размещения такими саморегулируемыми организациями средств сформированных компенсационных фондов на специальных счетах в размерах, установленных статьей 55.16 Градостроительного кодекса Российской Федерации в действующей в настоящее время редакции.

С уважением,

Президент

Союза проектировщиков России



В.А. Новоселов

Исполнительный директор
Союза проектировщиков России

Л.Н. Вахтангова

P.S. И еще присоединяются проектировщики 8 Федеральных округов России.